

СУДЬЯ, РАССМАТРИВАВШИЙ ДЕЛО ТРЕТЕЙСКОГО СУДЬИ В ХУДЖАНДЕ, ДАЛ САМООТВОД

Во вторник, 6 декабря, в здании Худжандского городского суда началось рассмотрение судебного процесса в отношении учредителя и основателя первого Третейского суда в Таджикистане - директора Третейского суда Согдийской области Мухаббат Джураевой.

Она же является юристом Центра правовой поддержки СМИ и журналистов Согдийской области и директором Правозащитного центра «Твой адвокат».

Судья горсуда Иноятулло Гуломов, начиная данный процесс, дал слово адвокату Джураевой - Абдурахмону Тураеву. Он зачитал суду ходатайство о том, что его подзащитная еще 9 августа 2011 года представила ходатайство о прекращении уголовного дела в её отношении, опираясь на ст. 74 УК РТ, но, к сожалению, данное ходатайство до сегодняшнего дня не рассмотрено.

«Поэтому мы повторно представляем данное ходатайство и требуем его рассмотреть», - отметил адвокат.

Гособвинитель - прокурор прокуратуры города Худжанда Фаррух Абдуллоев принял данное ходатайство, после чего суд удалился в совещательную комнату. Через некоторое время суд вернулся в зал заседаний и судья Гуломов объявил о том, что он дает самоотвод, так как не может участвовать в данном процессе. Он объяснил это тем, что 20 апреля 2011 года он отменил три решения Третейского суда, директором которого является подсудимая Мухаббат Джураева.

Напомним, директору Третейского суда Согдийской области Мухаббат Джураевой было предъявлено обвинение по ст.ст. 295 ч. 1 (Злоупотребление полномочиями служащими коммерческих и других организаций, использование служащими коммерческой или иной организации своих распорядительных или иных управленческих полномочий вопреки интересам этой организации) и 296 ч. 2 (Злоупотребление полномочиями аудиторами, Третейскими судьями, нотариусом или адвокатом) УК РТ.

Первое судебное заседание над Третейским судьей началось 29 сентября этого года под председательством председателя суда Шахристанского района Хуршеда Сангинова.

Однако Джураева, выступая в начале процесса, объявила, что согласно ст. 19 Конституции РТ, каждый гражданин имеет право требовать, чтобы его дело рассматривал компетентный, беспристрастный и самостоятельный суд. Поэтому, согласно пункта 6 ст. 61 УПК РТ, в начале данного процесса она дала отвод судье, поскольку, согласно данной статьи, судья не сможет участвовать в рассмотрении уголовного дела, если имеется сомнение в компетентности и беспристрастности судьи. Ее требование было удовлетворено и дело для последующего рассмотрения было передано в областной суд.

Как считает сама адвокат, уголовное дело в её отношении является заказным, «так как судебные органы не приветствуют наличие альтернативного суда». Джураева также отмечает о нарушениях УПК, которые были допущены в ходе следствия со стороны правоохранительных органов.

«В моем отношении 30 декабря 2010 года сотрудниками согдийского управления антикоррупционного агентства было незаконно возбуждено уголовное дело, из-за того, что это НПО. И впервые я была допрошена в качестве свидетеля 23 февраля 2011 года, т.е. после 54 дней после возбуждения уголовного дела, и в качестве подозреваемого - 22 апреля 2011 года, т.е. после 112 дней после возбуждения уголовного дела. А согласно законодательству РТ, меня должны были допросить в течение 3 дней и в течение 10 дней предъявить мне обвинение, чтобы я могла обжаловать обвинение», - говорит Джураева.

Напомним, 5 января 2008 года в Таджикистане был принят Закон «О Третейских судах в РТ». Мухаббат Джураева создала в Согде первый в стране Третейский суд, который начал свою деятельность 1 января 2009 года и 10 января 2011 года он прекратил деятельность из-за возникшей проблемы.

«Во время деятельности в Третейский суд поступило и рассмотрено свыше 150 гражданских дел, из них 85% приведено в исполнение, а 15 % по вине МБТИ города Худжанда, Бободжонгафуровского района и города Исфары не были приведены в исполнение», - отметила Джураева.